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JYVASKYLAN YLIOPISTO H
MATEMATIIKAN PROPED. KURSSI AVOIN YLIOPISTO

Harjoitus 1 19.9.2002 to klo 14-16 MaA 210

to klo 14-16 MaD 259
to klo 18-20 MaD 302

Harjoitustehtdvien asiat monisteessa

- kertaus ss. 5-17

- prosentti ss. 18-21

funktio ss. 22-25 ja ss. 83-84

yhtilot ja epayht. yleisesti ss. 28-29

1. asteen polynomifkt (suoran piirtdminen) s. 24
- 1. asteen yhtalo ss. 30-32

1. Kertausta (kirjan s. 5-17) (Tehtdva vastaa kahta tavallista tehtavid = 2p)
Sievenné/Laske lauseke
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2. Astiassa on 650 g 5-prosenttista suolaliuosta. Kuinka monta prosenttiyksikkoi ja
mihin suuntaan muuttuu tdmén liuoksen suolapitoisuus, kun

(a) astiaan lisdtddn 300 g vetta?
(b) astiaan lisdtddn 250 g 10-prosenttista suolaliuosta?
(c¢) haihdutetaan niin, etti liuosta jad 400 g?

3. Eriilla alueella annettiin vaaleissa 126 700 #énté, josta puolueen A osuus oli 18%.
Seuraavissa vaaleissa kokonaisddniméard kasvoi 127 500 déneen, joista A sai 22 900
adntd. Montako prosenttia ja prosenttiyksikkod A:n saama dfnimadrd muuttui?

4. Palkansaajien reaaliansioita aiotaan nostaa joko 2 % palkankorotuksella tai alen-
tamalla tuloveroa yhdelld prosenttiyksikélld. Edellisesséi tapauksessa hinnat nousevat
1 %. Kumpi tapa on edullisempi palkansaajalle, jonka kuukausitulo on 1682 €, kun
tulovero tistd méairistd on 30 % ja sen ylittivisti tulosta 40 %7

5. Keksi funktio, jolla on kaikki seuraavat ominaisuudet:

o J(-1) =
e f on aidosti kasvava

o fla)#4

Ilmoita funktioin lauseke ja piirrd kuvaaja.
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6. Olkoon funktio

3z+5, rv<-1
‘R—R = ’ -
f f(@) { .o

T+2?
Vastaa perustellusti (esim. kuvaajan avulla) seuraaviin kysymyksiin:

(a) Mill4 vililld funktio on aidosti vihenevi?
(b) Onko voimassa f(z1) = f(x9) jollakin z1 # x?
(¢) Miké on funktion arvojoukko?

7. Oheisessa koordinaatistossa on funktioiden f(x) ja g(x) kuvaajat. Etsi graafisesti
likimé&rdinen ratkaisu seuraaville yhtéloille:




